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Tisztelt Főpolgármester-helyettes Asszony!

Óbuda-Békásmegyer Önkormányzat San Marco hercegné személyének, karitatív 
tevékenységének kíván emléktáblát állítani,

A hercegné által létrehozott Irgalom Háza (1032 Budapest, San Marco utca 48-50.) épületében 
jelenleg a Budapest III. Kerületi Csalogány Óvoda, Általános Iskola, Készségfejlesztő Speciális 
Szakiskola, Egységes Gyógypedagógiai Módszertani Intézmény, Kollégium és Gyermekotthon 
működik, az épület Budapest Főváros Önkormányzatának tulajdona. Az épület nem utcafronton 
található, azonban díszes kökapuzata alkalmas az emléktábla elhelyezésére. A kapuzat két 
téglaoszlop között helyezkedik el, amely oszlopok szélessége (80 cm) lehetővé teszi, hogy ezek 
egyikén kerüljön elhelyezésre az emléktábla, illetve alatta a kísérőtábla. így az utcán 
közlekedők is láthatják és olvashatják a táblák szövegét, hiszen nem az udvaron belül 
elhelyezkedő épületfalon lenne. hanem az utca nyilvános terében.

A helyszín közvetlen kötődik San Marco hercegnéhez, hiszen az ő alapítása által épült az 
Irgalom Háza és így maga az emléktábla közelebb helyezkedne el a Szőlő utcában található Jó 
Pásztor templomhoz is, amelynek kriptájában a hercegné és férje szarkofágja megtalálható.

EMLÉKTÁBLÁT KÍSÉRÖTÁBLA '

Az Irgalom Háza, 19. századi, historizáló, impozáns téglaépülete előtt egy kapu áll, amelynek 
két. egyenként 80 cm széles köoszlopán/kőtornyának falán az emléktábla elhelyezése a 
legoptimálisabb. A klasszikus értelemben vett, kőből készült (faragott) emléktábla alatt egy 
fémből megtervezett kisebb méretű kísérötábla kerülne elhelyezésre, mely a hercegnő karitatív 
tevékenységéről és munkásságáról számol be.
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Az emléktábla mérete:
50X70 cm (mélysége: 8-10 cm)

Az emléktábla kő anyaga:
Világos szürke színű vagy „semleges’' színű (vajszínű, a téglák terrakotta árnyalataival 
kooperáló) sárgás-barnás árnyalatok, amelyeken a vésett, faragott szöveg minél jobban 
érvényesül.

Az emléktábla formája és pozicionálása:
Téglalap formátumú, téglafalon elhelyezett (fúrt, rögzített) emléktábla a szemmagasságnál pár 
centivel magasabban.

A kísérőtábla mérete:
50X40 cm (mélysége: 2-3 mm)

A kísérötábla formája és pozicionálása:
A kő emléktábla alá, kb. 5-8 cm távolságra tőle kerülne elhelyezésre.

Emléktábla
A gránit tábla érték- és időtálló, elviseli a szabadtéri időjárási tényezőket (fagy, napsütés, UV 
sugárzás, jégeső, stb.) Nyers színű, minimális kő „erezetet” és mintát tartalmazó típusból 
készül, élmegmunkálással, acél díszcsavarozással a falra rögzítés eszközeiként.
A vésett felirat esetében a „nyers köves” megoldást alkamazzuk, amikor a mélyített kő felületet 
egy speciális lakkozó eljárással, felületkeményítéssel látják el, s ennek segítségével az írás 
jobban elkülönül az anyagában és színében azonos felülettől. Ez a megoldás mind esztétikailag, 
mind művészileg is szebb, és a téglafal/téglakapuzat esetében kompatíbilisebb is az épülettel.

Kísérőtábla
A kísérőtábla a fenti domináns faragott gránit kőtáblához hasonlítva kisebb, információt 
hordoz, anyagában is elkülönül tőle. Az anyaga fém, egy maratott rozsdamentes acél tábla, 
amely egy 1600 karakteres betördelt szöveg és 50X40 cm-es táblakor 9 mm-es és 5 mm-es 
betűket jelent, amely köztéren, utcán szabad szemmel olvasható.
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Emléktábla felirat:

Giulio Capece Zurlo San Marco hercegné 
született Nagyszentmiklósi Nákó Anna Miléva 

(1837-1926) 
emlékére.

A rászórni ók és a gyógyíthatatlan betegek számára a hercegné alapította meg a Jó Pásztor Házát 
(1892) és az Irgalom Házát (1900), amely a főváros első hospice házának tekinthető.

Állította:
Budapest, III. kerület, Óbuda-Békásmegyer Önkormányzat, 2020.

Kis érő tábla felirat:

San Marco hercegné született Nagyszentmiklósi Nákó Anna Miléva

Nagyszentmiklósi Nákó Anna Miléva 1837-ben született, egy Macedóniából származó 
köznemesi családban. 1856-ban kötött házasságot Giulio Capece Zurloval, San Marco 
hercegével. A házaspárnak nem született gyermeke és a herceg 1888-ban bekövetkezett 
elhalálozását követően határozta el az özvegy hercegné, hogy jótékonysági célból három 
kataszteri hold nagyságú telket vásárol Óbudán a Bécsi út és a Szőlő utca között.

Itt hozta létre azt a két, egymástól független intézményt, amely rászoruló emberek ezreinek 
nyújtott segítséget és oltalmat. 1892-ben nyílt meg a Jó Pásztor Háza, amelyet a letelepített Jó 
Pásztor nővérek gondoztak a Szőlő utcában. Az alapítás elsődleges célja a bármilyen korú és 
rangú nők nevelésének és szociális védelmének megoldása volt. A rendház templomát 1901- 
ben szentelték fel.

Az Irgalom Házát 1900-ban alapította a hercegné a vagyontalan, család nélküli személyek 
részére, ahol vallási és nemzetiségi különbség nélkül ápolták a végstádiumú betegeket. 1901- 
ben a Fővárosi Közmunkák Tanácsa - a hercegné kérelmére — San Marco utcának nevezte el 
az Irgalom Háza előtt futó névtelen útszakaszt.

San Marco hercegné 1926-ban hunyt el. A hercegi pár végső nyughelye a Jó Pásztor templom 
kriptájában van. AII. világháborút követően az Irgalom Házát államosították, 1953-2001 között 
egészségügyi tanintézetként működött. A Jó Pásztor Házát 1950-től átmeneti leányneveidének, 
majd fiúnevelőintézetnek alakítottak át.



Tekintettel arra, hogy az épület Budapest főváros Önkonnányzatának tulajdona, kérem a/, 
emléktábla elhelyezéséhez a tulajdonosi hozzájárulás kiadását.

Óbuda-Békásmegyer, 2020. június 18.

Köszönettel:

dr. Kiss László 
polgármester

Mellékletek:

Budapest Galéria állásfoglalása
Észak-Budapesti Tankerületi Központ támogató levele
Látványterv
Térképrészlet
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Kedves Kata!

Telefonon történt megbeszélésünknek megfelelően kérem,

hogy dr. Kiss László polgármester úr 2020. június 18. napján

kelt San Marco hercegnő emléktábla elhelyezéséhez a tulajdonosi

hozzájárulás kérelmében foglaltak módosításra kerüljenek az alábbiak szerint:

Ősszel csak az emléktábla kerül kihelyezésre, a dokumentációban feltüntetett kísérőtábla nélkül.

Köszönettel:

Kléner Katalin

Polgármesteri Kabinet

1000098822271
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